
Právníci UK uspěli v prestižní soutěži FDI Moot 2012

Právníci UK uspěli v prestižní soutěži FDI Moot 2012

Reprezentace Právnické fakulty UK dosáhla historického úspěchu, když v mezinárodní soutěži v oblasti mezinárodní investiční arbitráže Foreign Direct Investment Moot letos obsadila ze 36 týmů z dvaceti zemí světa konečné 5. místo.



Foreign Direct Investment (FDI) Moot je největší a nejprestižnější soutěží v oblasti mezinárodního investičního práva. Tradičně se jí účastní týmy z takřka všech kontinentů. Cílem je „vyřešit“ hypotetický případ vztahující se k ochraně investic soukromého investora na území cizího státu. Letošní případ se týkal otázky zrušení rozhodčího nálezu před střediskem ICSID (Mezinárodní středisko pro řešení sporů z investic) z důvodu zjevného překročení pravomocí soudu, závažného porušení základních procesních pravidel a pro nesprávné vytvoření soudu. Studenti tak měli šanci řešit zásadní a aktuální témata současného investičního práva včetně otázky významu investice a vhodného způsobu nápravy zásadních procesních chyb ze strany rozhodčího tribunálu.

Pražský tým, který tvořili Ondřej Čech, Anna Hlaváčová, Lucie Ottingerová, Ivo Skolil a Michal Stanek, se stal nejlepším týmem z oblasti kontinentálního práva a nejlépe umístěným týmem, jehož členové nejsou rodilými mluvčími. Anna Hlaváčová byla zároveň vyhlášena mezi deseti nejlepšími advokáty soutěže. Tým se na soutěž připravoval pod vedením doc. JUDr. Vladimíra Balaše, CSc., a Mgr. Márie Lokajové, LL.M, a za vydatné pomoci loňských účastníků soutěže Jakuba Poroda a Davida Seidla.

FDI Moot se koná v časovém rozpětí šesti měsíců a skládá se ze dvou částí: předložení písemných memorand za obě strany sporu a jednání před rozhodčím panelem. Tato struktura soutěže vyžaduje, aby týmy intenzivně pracovaly jak na rešeršování zadaných témat, tak na ústní prezentaci jednotlivých argumentů. Na základě písemných memorand jsou týmy rozřazeny do skupin a zároveň jim je v rámci jejich skupiny přiřazeno pořadí. Napsat dobré memorandum je proto nutností, protože z každé skupiny postupuje do vyřazovacích kol pouze jeden tým.

V ústním finále soutěže, které se letos konalo v americkém Bostonu, se studenti ve vyřazovacích kolech střetli s týmy z ruské Justiční akademie, Barcelonské univerzity a John Marshall Law School. Ačkoli se na základě memorand umístili na druhém místě ve skupině, podařilo se jim v základních kolech porazit první ruskou Justiční akademii a postoupili tak do vyřazovacích kol. Ve čtvrtfinále pražský tým narazil na Newyorskou univerzitu, se kterou těsně prohrál.

Konečné páté místo pražský tým uhájil v souboji s regionálním rivalem, Varšavskou univerzitou. Díky tomuto výsledku se tak ocitl ve velmi důstojné společnosti Harvardovy univerzity, britské King's College, Newyorské univerzity a Ottawské univerzity.